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LE DEPARTEMENT.
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L’ACCOMPAGNEMENT

AU PROJET CAISSES ET PUSH

PAR LES FRANCAS

 DE SEINE-SAINT-DENIS

Accompagnement des structures

Les animateurs départementaux des Francas 93 se tiennent à votre disposition pour tout renseignement complémentaire et accompagnement. Ils peuvent, par exemple, présenter l’activité et le championnat avec des supports vidéo et photos, répondre aux questions des enfants et accompagnateurs de projets, donner des idées sur des projets transversaux liés à l’activité caisses.

Exposition

Les Francas de Seine-Saint-Denis mettent à disposition des structures du département, une exposition mobile présentant l’activité. Contactez-nous !

Information et sensibilisation

Le journal « Infos Caisses », édité par les Francas 93, retrace toute l’actualité de la caisse à savon et du push de la région Ile de France. L’abonnement électronique est gratuit sur simple demande.

Des supports de sensibilisation sont accessibles sur le blog des Francas 93 : des affiches, des flyers, des photos, des vidéo et la présentation des carnets de bord des autres saisons sont consultables et téléchargeables sur http://francasseinesaintdenis.joueb.com/news/tous-les-outils-pour-la-saison-2010
Outils techniques coopératifs

Le guide technique « caisses et Push » permet aux constructeurs et aux accompagnateurs de faire des choix de construction ou de techniques en fonction du véhicule qu’ils veulent créer. Cet outil n’est pas exhaustif et ne demande qu’à être alimenté par les pratiques et techniques de chacun. N’hésitez pas à apporter vos contributions.

Pour lire et télécharger le guide technique : http://francasseinesaintdenis.joueb.com/news/guide-technique-caisses-push
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